

評論

我們應該怎樣贊助鍾榮光先生呢？

錄智利國民雜誌

(天亮)

國的實業。一如人身的血肉。一國的教育。一如人身的精神。必精神足然後血肉壯。血肉已壯。精神也健。全體就進康強。從未有教育不盛。實業能得發達。國家能得富強的道理。是以當年國內外諸名公。多持實業教育救國的主張。是大有理由的哪。

今行將抵智之鍾先生榮光。就是行實業教育救國主張的大家。先生爲民黨鉅子。素持三民主義。曾就廣東教育司長。歷任嶺南學校監督。

南大與華僑

他爲國家造就人才。功勞已屬不淺。近爲收回教育權起見。籌設廣東農科大學。在內地經了許多掣劃。基礎始成。但以「守成難」的緣故。開辦維持……等。在在動需鉅款。國內已籌無可籌。復遊列國請求僑衆協力解囊相助。他的純誠摯志。真令我們景慕得很了。

諸君呵。國內有幾個重要問題。像推廣教育呀。振興實業呀。收回外國人越俎代庖的辦學權呀。……等想大家都知道了。

鍾先生的學問道德。和他所立的事功。及此次的來意。大家都點點在念了。

北中南美洲各國的僑胞。對於贊助鍾先生。怎樣熱心怎樣踴躍。我們定必通通明白了。我旅智僑胞們愛國心腸。桑梓義務。過去事

事。向不遜人。雖未有口皆碑。也已譽聲載道。這次應該怎樣贊助鍾先生。諸君都已。胸有成竹嗎。

鍾先生到日。個個能够偉偉皇皇的發表我們的熱誠。記者誠心所願。且不禁企予望之。

諸君呵。還有一句說。『須知贊助鍾先生。即所以贊助嶺南學校。贊助嶺南學校。即所以贊助國人』這話要知得透哩。

鍾榮光與廣東

錄智利國民雜誌

(古今翰)

世之有破壞而無建力者。不止恆河沙數。其能破壞兼有建設。實不能多觀。鍾榮光先生。即其人也。先生幼聰慧。學不衰。冠年而領鄉荐。宗族引以爲榮。交游爲之光寵。然先生不以

爲意。棄之如敝屣。蓋嘆江山非我胡虜昏。乃奮袂而起。走執教鞭。(嶺南學校)殷殷與中山先生諸志士力謀革命。其不死于刀鋸之下者。幾希矣。幸而民國成立。先生之功炳若日星。異日吾僑異地相逢。得瞻丰采暢聆謔言。何幸如之。民國肇這之初。先生首任我粵教育司長。啓拙關忠。我廣東學務之發達。實先生倡之。不幸龍氏禍粵。謀誅黨人。先生乃東渡美。負笈於哥林比亞大學。迨觀國事日非。粵難未已。乃於民六歸國。就任嶺南副監。謀以養育救國人材。冀挽狂瀾而支危局。先生不遠千里之遙。乘風破浪。奔走於海外。雖云爲嶺南農大勸募。其實爲根本救粵之計劃而來也。吾粵頻年所受兵災匪患。不勝言矣。